

我市成为全省首个使用车载系统监测空气质量的地级市

全市 20 辆出租车成为空气质量移动监测站

阅读提示

出租车移动大气监测系统上线运行后,监测机构能够实时从系统里看到每个位置的空气质量,并结合GPS的位置信息,将监测的颗粒物浓度数据分析到具体的道路和街道,实现道路、街道污染排名,从而可以将污染治理责任落实到相关责任部门。

□ 记者 刘焯恒 通讯员 郑茹茹

本报讯 近日,记者从市生态环境局了解到,为响应生态环境部“精准监管、精准施策”要求,市生态环境局引进了基于车载监测器的大气移动监测系统,对市区空气质量进行全方位、实时性的监测管理。目前,全市已有20辆出租车安装了移动空气监测器,我市成为了全省首个使用这种车载监测系统的地级市。

据介绍,以往,城市空气质量PM2.5和PM10的数据,一般来自于国控监测站,这些监测站点位置固定,数量较少。而如今,通过在出租车上转载移动空气监测器,就大大优化了城市空气质量的监控效果,成为传统固定监测网络的一种必要补充。

据了解,该设备能克服高速、震动、风雨等干扰因素,可以同时检测空气中污染物PM2.5和PM10两项指标。由出租车带着穿越市区的大街小巷,所有数据每秒刷新并同步到系统中,这样就能全天候收集空气质量数据了。

结合实时监测数据与相应位置,监测机构就能够描绘出一幅精确的城市空气质量地图。

记者了解到,这项新技术不仅仅有助于更准确地监控环境质量,还能给全新的环境治理模式提供依据。

出租车移动大气监测系统上线运行后,监测机构能够实时从系统里看到每个位置的空气质量,并结合GPS的位置信息,将监测的颗粒物浓度数据分析到具体的道路和街道,实现道路、街道污染排名,从而可以将污染治理责任落实到相关责任部门。

同时,随着系统收集数据的进一步增加,还有助于研究工地扬尘、黑烟车、道路扬尘、交通高峰产生颗粒物污染的规律,为相关部门的执法治理提供可靠的数据支撑。

据市生态环境局技术人员介绍,出租车移动空气检测器项目能够为长期空气质量管控提供数据基础,未来空气质量预测预报的大数据运算,还能实现从量变到质变的跨越。

“我和我的祖国”朗诵会举行第36场活动

用最自豪的声音 读出中国人的骄傲



□ 记者 吴启珍/文 通讯员 瓯江潮/图

本报讯 “国家情感是一种历史情感、文化情感、地理情感,也是一种民族情感。它平时不知不觉地潜在人们心底,此刻却被有声有色、百倍千倍地激扬出来。”7月6日上午,丽报集团大楼六楼响起了一阵朗读声,处州晚报“我和我的祖国”朗诵会第36场活动正在这里举行,40多名朗读者共赴读书约会,共同度过了一个美好的早晨。

本期活动邀请到的领读老师是国家级普通话水平测试员,曾担任丽水学院教育学院副院长的雷法全老师,他要和朗读者们分享的篇目是冯骥才的散文《国家荣誉感》。

“这篇文章从观看足球世界杯的感悟谈起,用朴实无华的语言,生动描述了‘国家荣誉感’对每个人意味着什么。现在,我们的祖国正处于大发展大繁荣的美好时代,我们要用最自豪的声音,读出身为一个中国人的骄傲。”雷法全说道。

在雷法全的带领下,全体朗读者齐声朗诵了这篇文章,嘹亮的声音响彻了活动现场。在充满激情的朗读声里,朗读者们的国家荣誉感也被激扬了出来。



12岁的朗读者黄雨霏告诉记者,她最为祖国感到骄傲的时候是在奥运会期间,看着一面面五星红旗升起的时刻。“赛场上,中国运动员们奋力拼搏,争金夺银。五星红旗冉冉升起的背后,是一个正在腾飞的中国。”黄雨霏说,每当看到这一幕,她的内心都无比振奋,这也激励着她以中国奥运健儿为榜样,努力学习,励志为中华民族伟大复兴和傲然屹立于世界民族之林作出自己的贡献。

“当神舟飞船上天的时候”“当高铁通到家乡的时候”……朗读者们你一言我一语,尽情讲述作为一个中国人的骄傲以及对祖国深深的热爱之情,活动气氛十分热烈。

“此时,他们鲜明地感到国家的尊严无比神圣,国家的荣誉无比崇高,国家的形象无比珍贵。人世间惟有国家情感才能这样至高无上。”最后,活动在全体朗读者的齐诵声中落下了帷幕。

“2019 丽水消费促进月”活动圆满闭幕 实现销售额 5.6 亿元

□ 记者 陈春

本报讯 日前,记者从市商务局获悉,“2019 丽水消费促进月”活动圆满闭幕,活动期间实现销售额 5.6 亿元。

今年的消费促进月活动以“浙‘丽’来消费、生活更美好”为主题,采取“政府搭台、企业唱戏、协会助力、大众参与”的模式,意在走出一条部门推动、行业协会发动、龙头企业联动的促销新路子。

促进月期间,全市共推出大约 48 项消费活动,涵盖了餐饮、家电、成品油、美容美发等行业,参与企业(商家)150 余家,共实现销售额(营业收入)5.6

亿元,有力拉动了消费增长,最大程度满足了群众消费需求。

此外,市科学技术协会还联合喜马拉雅 FM,在活动期间推出了“2019 丽水再生资源垃圾分类有声科普征文”活动,助推丽水再生资源事业发展。

闭幕式上,主办方为“2019 丽水再生资源垃圾分类有声科普征文”活动获奖者颁发了奖品和证书。市商贸业企业代表宣读了“绿色消费、垃圾分类”倡议书。

闭幕式结束后,多支志愿者队伍还分赴市区各商场和社区,向广大市民和商家分发绿色环保袋和宣传折页,倡导全体市民参与到绿色消费和垃圾分类的工作中。

200 名晚报小记者齐聚一堂学急救

□ 记者 吕恺文/图

本报讯 拨打 120 有哪些需要注意的地方?遇到有人晕厥应如何施救?7月6日下午,在市红十字会老师的带领下,200 名晚报小记者及他们的家长一起学习了急救知识,并化身“小医生”,体验了现场“抢救病人”。

“各位小记者,拨打 120 急救电话时,要保持镇静,讲话一定要清晰、简洁,准确说出病人的姓名、性别、年龄、联系电话、病人所在的准确地点以及病人的病情及病史等情况。”此次活动的教学老师朱舜就职于市红十字会,除了为小记者们讲解拨打 120 急救电话的相关知识要点外,他还为孩子们讲解了心肺复苏术等急救方法。

朱舜通俗易懂、活泼风趣的讲解,赢得小记者们的阵阵掌声,现场气氛十分热烈。除



了主动向老师提问外,小记者们还纷纷拿起笔,认真地将知识点记录到本子上。

在现场,同样来自市红十字会的龙训老师还用模拟人给小记者们示范了心肺复苏的正确急救方法。

在龙训的指导下,小记者们也亲身体验了一回“现场抢救病人”。通过小记者们的努力,“患者”也被成功抢救。“在做按压时,虽然用的是模拟人,但感觉就像自己真的在挽救一条生命,每个细节动作都要求标准到位。”来自莲都区刘英小学 304 班的小记者徐朱汇杉说道。

省五人制足球冠军联赛丽水赛区海选赛收官 囿山体彩队夺冠

□ 记者 刘焯恒

本报讯 7月5日,为期 15 天的 2019 年浙江省五人制足球冠军联赛丽水赛区海选赛,在处州中学笼式足球场正式落下帷幕。

在决赛中,囿山体彩队对阵红翼一队,双方在 40 分钟比赛中以 0:0 战平。经过扣人心弦的点球大战后,三罚三中的囿山体彩最终以 3 比 1 的

比分战胜红翼一队夺冠。

夺取本次海选赛前三名的囿山体彩队、红翼一队、红翼二队获得了代表丽水参加 2019 年浙江省五人制足球冠军联赛西南赛区决赛的资格。

据了解,本次比赛得到了丽水市体育彩票管理中心的大力支持。比赛结束后,丽水市足协为获得优胜的球队以及获得道德风尚奖的球队分别颁发了奖杯和奖品。